

SZERKESZTOSEG: BUDAPEST, IV. PAPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PAPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 63-54.

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferenc főmunkatárs.

Márczius 15-ike.

Ismét itt van az a nap, a melyen a nemzet a szabadság kivívásának emlékét ünnepli. Negyvennyolcz év folyt le azóta; sok diadolságon, sok szenvedésen, sok reményen, sok esaklatkozáson ment azóta kezesül a nemzet, de az emlék tullelte a diadolságot, a szenvedést, a reményt, a csaklatkozást és minden évben hazafiaságot hirdet, oly parancsolón, hogy azok is, kik e szent érzelmek nem érzik többé, hódolni kénytelenek a közszellemnek és ünnepegni látszatban azt, a mit szívükben nem ünnepelek többé.

István rend nagy keresztjét kapja és ha minden kinevezés töle fogna függni és minden segédeszköz, a katonaságot is beleértve, az ő rendelkezésére bocsátatnék. Mig egyrészt Wenckheim Béla figyelmeztette Széchenyit, hogy „hagyjon fel akadékoskodásával”, addig márczius 11-én Bécsben a nép Kossuth Lajos márczius 3-iki beszédének hatása alatt fellázadt. Bécs utcáin polgárvér folyt; Metternich kénytelen volt megadózni és a lázongó nép a császári családát a Burgban körülzárta; Windischgrätz csapatai a városban kívül voltak s a város kapuit a fegyveres nép őrizte.

polgárok és Bathhány Lajos megbízott a független magyar felelős miniszterium alakításával. Mig az országgyűlés küldöttsége célt ért Bécsben, addig a fiatalság célt ért Pesten, vérontás nélkül kivívta a szabadságot, kivívta a polgári védelmi jogot, a mit a nemzetország képviselt és a magyar zászlót tűzte ki az egész hazában az osztrák színek helyett. Még el egyike azoknak, kik márczius 15-én, Pesten a békes forradalomban vezérszerepet játszottak.

A kártyaördög. Vajon abból a bizonyos kártya-tragédiából, mely egy előkelő társaságban üzött hazárdjáték következtéből keltett oly kínos szenzációt és oly általános megdöbbenést, fog-e a közönség más benyomást nyerni, minthogy Magyarország vezető társadalmi osztályában nemcsak hogy a szerencsejáték, ez az erkölcsöt és vagyontpusztító ragály dul, hanem az emberek egész társadalmi és fizikai léte, vagyona, becsülete, élete is a mérő hazárdnak van kiszolgáltatva? Tartunk attól, hogy ilyes gondolatok is közkeletűekké válhatnak.

minden indiszkrét pillantás elől megőrzött falai között. De lehet-e egy pillanattal is megengedni, hogy oly társaság, mely a nemzeti intelligencia tekintélyes részének gyűlőhelye és mint ilyen a közélet szellemére, a nemzeti erkölcsök alakulására nagy befolyást gyakorolhat, a szerencsejáték kultuszának templomává változzék át? Régi panasza, hogy a kártyajáték hazánkban veszedelmes nemzeti kórsággá fejlődött, hogy kivált közép osztályunkban mérhetlen anyagi és erkölcsi károkat okoz. Hát legyen a kártyajáték még oly általános nemzeti virtus, az olyan társaságok, mely a nemzeti életnek finomabb kultúráját, nemesebb virágzását képviseli, nem-e az a feladata első sorban, hogy a társadalom erkölcsi fejlesztése, komolyabb szokásokat, tisztább ízlést, hasznosabb szórakozásokat hozhosszon meg? Vagy nem erre gondolt-e a nagy Széchenyi, mikor a Kaszinók intézményét meghonosította?

Nagy idők voltak azok, midőn egész Európa népe a szabadságért rajongott, a szabadságért küzdött. Nagy idők voltak azok, kivált Magyarországon, hol egy kiváltóságos osztály hazafiaságból, igazságértéből, honfiai és férfui éreimből lemondott kiváltásairól, nem a kényszer nyomása alatt, de a sőt küzdve azért, a mit hazafiasnak, igazságosnak tartott. Ez az osztály száz veszté, ezer halál közt kilencszáz ötven évig védte meg a hazát és eljött a nap, a melyen magához emelte a nemzetet, beleolvadt a nemzetbe és átadta a nemzetnek azt, a mit vérvél tartott fenn a nemzet számára századokon át!

Ekkor érkezett Bécsbe márczius 15-én a magyar országgyűlés küldöttsége, hogy a király szentesítését kérje a magyar szabadság számára. Kossuth Lajost lázasan ingerült százezer ember kísérte szállására és a nép frenetikus ujjongással fogadta, a mint elhaladt az utcákon felállított ötvenezernyi polgári katonák sorai előtt. A császári lak sötét ablakai megett a büszke császárok ivadéki tanácskozottak a felett, hogy megadják-e az igazságot a népeknek, vagy megtagadják? Az igazság megadása áldást hozand a népek millióira, az igazság megtagadása a legnagyobb veszedelemmel fenyegette akkor a tanácskozó legmagasabb családát.

Babérkoszoru van ősz fején; a nemzet tette rá; mint költő és mint író meg is érdemelte ezt. Nem hervad el e koszoru az ősz költő fején, bár ott ül most azok mögött a bárony székbe mögött, melyekben Bathhány helyén Bánffy ül, Kossuth helyén Lukács, Deák helyén Erdély, Széchenyi helyén Dániel!... És itt van ismét az emléknap, a magyar szabadság évnapija, negyvennyolcz év múlt el azóta; a magyar szabadság megalkotói a sírban parladoznak, de a mit alkottak, el és élni fog és alkotásaikban élnek és élni fognak ok is addig, a meddig élete és szabadságára méltó nemzet fog élni e hazán!

Budapest, márczius 14. Gróf Goltchowski külügyminiszter ma berlini utjáról visszatért Bécsbe. Azok a benyomások, melyeket Berlinben nyert, mint nekünk táviratoztak, az ottani politikai körök értesülései szerint, a legérdekesebbek. Gróf Goltchowski Berlinben valamennyi irányadó személyiség részéről a legbarátságosabb és legelőzékenyebb fogadtatásban részesült. Azok a beszélgetések, melyeket toltatott, valamennyi megvitattott kérdés tekintetében a legteljesebb egyetértést eredményezték és az összejövetelek és értekezések arra adtak alkalmat, hogy a viszonyt a hármass szövetség három állama közt újabbban megvizsgálják és megvitassák. Bizalomteljes előzékenységgel és teljes egyetértéssel megvitatták az alkálit kérdésben képezi tehát a berlini tárgyalások eredményét; arról azonban, hogy a két birodalom viszonya Oroszországhoz és Angliához mennyiben képezte részletes megbeszélések tárgyát, nem tudni semmit.

Az „Országos Kaszinórol” általában még azt is tartják, hogy annak a gentryosztálynak jelentőségét és érdekeit kívánja megőrizni, mely a mi közéletünkben maig is a vezérő szerepet bírja. Tartsa valaki ezt a célt többé vagy kevésbé jogosultnak, annyi bizonyos, hogy ebből a szempontból az Országos Kaszinók sűrűgőbb dolga és szentebb kötelessége nem lehetne, minthogy valóságos keresztes hadjáratot folytasson a kártyaördög ellen és százezres anathema alá vesse a hazárdjátékokat. Mert nem a hazárdjáték szines figurái közül vigyorog-e szünetlenül az az ördög, ki annyi család jólétét és nyugalomát teszi semmivé és legjobban nehezíti meg azt, hogy a munka, a szorgalom, a helyes számítás, az észszerű cselekvés a mi ifjúságnak neveltetésében meggyökerezzenek? Van-e általában, a mi férfiak jellemfejlődését jobban megromlathatja, mint a hazárdjáték szokása és oly körből, melyben ez a mérő terjed szét, támadhatnak-e férfiak, kik komoly politikai szerepre képesek és közbizalmat igénylő állásokat tölthetnek be? Mindentől eltekintve, olyan kör, melyben annyi előkelő uron, a „gentry” színeviriágán kívül közéletünknek sok kiváló szereplője is vesz részt, hogyan tűrhethet meg oly szerencsejátékokat, melyeket a törvény is tilt? Egy kör, melynek élén egy volt miniszternek és két volt miniszter (közöttük egyik volt házelnök is) állnak, rendes szórakozásuknál enged meg a büntető törvény által üldözött eszméket? Nem vonakodunk ezt a tényt közéletünk egyik kiáltó botránnyának jelteni ki. De reméljük, ép ez a botrán lesz most a haladéktalan orvoslás biztosítéka is.

Kossuth emlékezete. Itta: Tilyes Bánt. Lobogj, lobogj fel, hó ottári lángja A honfi színek, — ánnepelve itt! S ti honleányok Ot dícsérve, áldea, Hintsetek rá a dícs' virágait!... Gyuljon minden szén honszerelmű lángra, Porig hajolva emléke előtt!... Hít és reménynek lángoló sugára Koszontse itt ma a nagyot s dícsőt!...

A márcziusi napok 1860-ban. Itta: dr. Oltó Gyula. A nemzeti újjáébredés nagy napjának, márczius 15-ének megünneplése nem ment mindig olyan könnyen, olyan simán, mint a hogy a hogy az az alkalmat visszaállította óta történt. A magyar ember és a magyar ifjúság az elnyomtat legelőzőbb korszakában is csendes kegyelettel megünneplelte márczius 15-ét, de ez a megünneplés csak az egészen bizalmas családi kör négy fala között történt s nyilvános jeleget az ilyen ünneplés abban az időben egyáltalában nem illethetett, mert annak még csak megkísérlése is felsegértés-számba ment volna.

Az új főudvarmester. A főudvarmesteri hivatal vezetésével ideiglenesen megbízott Liechtenstein Rudolf herceget a király, mint Bécsből táviratozták, visszaterte után a végleges vezetését bízza meg. Egyszermind azonban a főlovászmeister tennedőt is tovább fogja végezni. Egy új udvari hivatalt is szándékoznak felállítani, mely a főudvarmesteri hivatal teendőinek egy részét végezne.

A márczius 15-én Pesten megsebesült ifjak közül Forinyák Géának veszélyes állapota, mint híriük, jobbra kezd fordulni. A márczius 27-iki számban. Forinyák Géa, mint a p. Lloyd vasárnapi száma írja, megint rosszabb lett s állapota rendkívül aggasztó. Az április 3-iki számban: Forinyák Géa, a pesti magyar egyetemen első évi joghallgató tegnap, április 2-án, délutáni 1/23 órakor a pesti polgári kórházban, hol orvosi ápolás alatt volt, jobbra kezd fordulni. A korán hunytunk eltemetésére a gyászoló szülők szállásról (márczius 7. sz.) f. h. 4-én, délután fog vághezzenni. Béke és áldás porain! Az április 4-iki számban: Forinyák Géa halálát lapunk legutóbbi száma röviden már jelentette. Most vesszük a részletes gyászjelentést, mely így szól: Forinyák János hitves hűvéről és neje turesányi és keresztényfalvi turesányi Karolina, egy Gyula és kir. vezérkari kapitány, Hermina, Erzsébet férjével, hercegi Boér Gusztáv és Jozefa gyermekek nevelője, melyen elkereskedett szívele jelentik felejtelen szeretettel fioknak, illetőleg testvéreknek Forinyák Géa első évi jogásznak folyó 1860-ik évi április 2-án délutáni 2 órakor szerencsétlen sebesülés következtében 19 napos kínos szenvedés után életének 19-ik évében a halotti szentségek ajátás felvétele mellett történt kiáltást. A boldogultnak hűl teteje e hó 4-én délután 4 órakor a lipótvárosi nádor-utca 7-ik számú házban a keresztút melletti családi sírholtba fognak eltakarítani, az engedéltel s. miséidőzotok pedig e hó 12-én reggeli 10 órakor a cs. kir. egyetemi templomban megtartatnak. Béke hamvaira! Az április 5-iki számban: Forinyák Géa temetése ma délután volt. A menet a Nádor-utczából, a Fűrde-, a Dorottya-, Váci-utczán, Krisztof-terem, Uri- és Havtani-utczán keresztül vonult ki a Kereszt-utca s a beszentelés a Rókus-kórházban történt. Ha csak annyi mondanék, hogy a megjelölt egész vonal — a mellékzárókat és terkeket nem is említvén — ötmű volt néppel, az olvasó némileg képzelteli a sokaságot, mely a temetésben résztvett. A közeledés a vonalon körülbelül egy órára természetesen megszűnt, rendtelenség azonban a legkisebb sem fordult elő. A menet előtt valamely nyolcz főt lépdelt s körtekre mindentől elvont nyitott a főm. A menet elejét fiataliság képezte; derekát a főváros hűvegyi koszorúkkal s számszámán a főuri rendből; ezután következett az állathatán sokaság, a polgári társadalom minden rendjei és a hitközlet véglen sor. Ezek közt az új fogatok száma a bérkoszi számát is felülmúlta. A koporsó, mely a fészület előtt nagy fegyverszaru mögött babrúgott, a nemzeti szalag volt tűzve, ötven fáklyás vitéz körül. Ezzel az eseményről a budapesti lapok közül az akkori „Pesti Napló” hasábján is csak ennyi közlemény jelent meg, a többi lap még ennyit

Advertisement for 'Károly' brand products, including 'Károly kártya- és vivőgyár', 'Károly szék', and 'Károly szék'. It features an illustration of a chair and text describing the quality and variety of the furniture.

Advertisement for 'Károly' brand products, including 'Károly szék', 'Károly szék', and 'Károly szék'. It features an illustration of a chair and text describing the quality and variety of the furniture.

Advertisement for 'Károly' brand products, including 'Károly szék', 'Károly szék', and 'Károly szék'. It features an illustration of a chair and text describing the quality and variety of the furniture.

Advertisement for 'Károly' brand products, including 'Károly szék', 'Károly szék', and 'Károly szék'. It features an illustration of a chair and text describing the quality and variety of the furniture.

Advertisement for 'Károly' brand products, including 'Károly szék', 'Károly szék', and 'Károly szék'. It features an illustration of a chair and text describing the quality and variety of the furniture.

100 forintért 3 öltönyt, vagy 2 öltönyt s egy felöltőt a legujabb angol kelmékből mérték után készít DEUTSCH F. KÁROLY férfi-szabó Budapest, VI., Andrássy-ut 1. sz.





















Csótömök

vevése és eladása. Vaci-ut 62. szám. Podmaniczky-utca átellenében.

Kathreiner KNEIPP-MALÁTA-KÁVÉ Vegyülek a babkávéhoz

A legjobb és legellentállóbb eleven sövény Maciura aurentiaca.

„Angol szabóhoz” KOHN HEILMANN és FIAI elsőrangú férfi- és gyermekruha áruház

Karlsbadi porcellán-, majolika- és kőedény-árak

CACAO-VERO Csokoládék

BUDAPEST LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSA

VÉRISZTÍTÓ PISKOTÁK Dr. OLLIVIERE-TŐL

BAJUSZKÓTK LISKA EDE Irodasztól BÉCSBEN.

Sagrada hashajtó labdacso Dr. Budai Emil

Specialista és sérpkötőkben

Unghváry Készítő GYÜMÖLCSFA-ISKOLÁJA CZEGLÉDEN.

Kiadó lakások

ZALA GYÖRGY budavári honvédszobra

Neues Wiener Journal Legkiválóbb hírdetési közlöny.

Luczenbacher Pál utódai

Herbany-féle alfoszorsavas mész-vas-szörp

LAMPEL RÓBERT könyvkereskedés

Mellékterület

HOLLANDI életbiztosító részvénytársaság

1896. F SZERKA BUDAPEST, IV. P. Telefon KEZIRATOKAT... ELŐFIZ... Vidékre postán v... Egy évre... 30 Ft... Egy fél évre... 18 Ft... Hónapokra... 1 Ft 50 c... Egy évre... 30 Ft... Egy fél évre... 18 Ft... Hónapokra... 1 Ft 50 c... Buda... A harmas... egymással. Mit... ter visszérkez... olasz kormány... követ ugyanis... ügyminiszter... tiben. Az új... hogy a jelen... kütügyi politik... Gróf Nigra el... uchowski kül... kat fog tudni... berlini utjának... Az angol-egy... Chandur-Ond... való kárpótlás... csak sok fejte... polban. Angli... ota független... olaszoknak. K... az abes-7... állítólag tizen... lyek felett szá... ranszoki költ... hivatalnak ross... lonben eszbe... 1883-ban H... ember, 15.000... emez marad... Valamivel job... ból kiindulva... 1884 február... megverte. K... expedícióról... jelentékeny... föltölt. Altalá... angolok Khan... nek, a leg... kének a te... Hafia és Kor... az angol-egy... vesebb, mint... Koroskóti (A... meter), a nu... b'la ma'-nak... a mennyiben... a Nilus min... expedíció él... kodni, nehány... Halfallat Ber... mennyiben Ha... nel a negyedi... napig van ogy... hajók — csón... hatnak. Angli... hozhat mozgá... sítására, ama... diadalmaszok... természet föl... gyalog menét... is három hón... az 1000 kilom... Chartum-Ond... ly nehézsége... heti az ember... foglalmi ez ex... mit az expedi... vinne, későn... 1200 felleh... utközben fog... doni „Horse-... felett rendel... Londonban ut... tervét, ez tal... hirt vegyen a... előnyomult... ugyan igazat... sokat kell küz... irat szerint ug... ki, melyet a k... elnyomni. Al... áldozatok köz... lejeztek. Visz... angolok rész... khalifa alatt... den egyetlen... támadó sereg... A polgári... harez legutó... Zeitung is áll... konzervatív-o... lap első vezé... tapasztalatok... intézménye... alatt gyűjtöt... arra, hogy m... a lakosság és... gukat. Senki... gári házaság... pedig ettől t... ben lassank... polgári élet... templomi esk... államnak, sz... hogy e meg... Tavasz